

പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ

ഇരുപത്തിരണ്ടാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്രചിഹ്നമില്ലാത്ത ചോദ്യം നമ്പർ 545

13.01.2021ൽ മറുപടിക്ക്

പരമ്പരാഗത വ്യവസായ മേഖലയുടെ പുനരുജ്ജീവനം

ചോദ്യം	ഉത്തരം
ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ	ശ്രീ പി.രാജീവ് (നിയമവും വ്യവസായവും കയറും വകുപ്പ് മന്ത്രി)
<p>(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരമേറ്റ ശേഷം പരമ്പരാഗത വ്യവസായ മേഖലയെ പുനരുജ്ജീവിപ്പിക്കുന്നതിന് നടത്തിയ പ്രവർത്തനങ്ങൾ വിശദമാക്കാമോ?</p>	<p>(എ) കരകൗശല വികസന കോർപ്പറേഷനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ സഹായത്തോടെ എസ്.എം.എസ്.എം ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടിനോട് ചേർന്ന് സെന്റീനറി ബിൽഡിംഗ് പൂർത്തീകരിച്ച സെന്റീനറി ബിൽഡിംഗിൽ 4 0 0 0 ചതുരശ്ര വിസ്തീർണ്ണത്തിൽ ആധുനിക സംകരണങ്ങളോടെയുള്ള പ്രമേയാധിഷ്ഠിത ഷോറൂം ആരംഭിച്ചു ഇത് ഈ മേഖലയിലെ ഒരു നൂതന കാൽവയ്പാണ്. വൈവിധ്യമാർന്ന പ്രദർശനങ്ങളും മേളകളും നടത്തുന്നതിനായി 4000 ചതുരശ്ര വിസ്തീർണ്ണമുള്ള ഒരു സ്ഥിരം എക്സിബിഷൻ വേദിയും തയ്യാറാക്കി എസ്.എം.എസ്.എം ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടിനോട് ചേർന്ന് സൈസസ് ഇൻ ക്രാഫ്റ്റ്സ് എന്ന ആശയത്തിൽ സുഗന്ധ വ്യയങ്ങളനവും കരകൗശലവും ചേർന്നുള്ള ഒരു ഷോറൂം ആരംഭിച്ചു പരമ്പരാഗത തൊഴിലാളികൾക്ക് ആധുനിക സാങ്കേതിക വിദ്യകൾ പ്രയോജനപ്പെടുത്തുന്നതിനും പുതിയ ഡിസൈനുകൾ നിർമ്മിക്കാൻ പരിശീലനം നൽകുന്നതിനുമായി ഒരു ഇന്റഗ്രേറ്റഡ് ഡിസൈൻ ഡെവലപ്പ്മെന്റ് പ്രോജക്ട്, 09 ഡിസൈൻ & ടെക്നോളജി വർക്ക്ഷോപ്പുകൾ പൂർത്തിയാക്കി. ഈ പരിപാടിയിലൂടെ 310 ആർട്ടിസാൻമാർക്ക് പരിശീലനം നൽകുകയും 140 പുതിയ പ്രോട്ടോടൈപ്പുകൾ നിർമ്മിക്കുകയും</p>

ചെയ്ത കരകൗശല മേഖലയുടെ പുരോഗതിയ്ക്കായി വിവിധ സ്ഥലങ്ങളിൽ 49 എക്സിബിഷനുകളും, 18 ക്രാഫ്റ്റ് ബസാറുകളും, ഒരു ഗാന്ധി ശില്പ ബസാറും സംഘടിപ്പിച്ചു. 4085 ഓളം ആർട്ടിസാൻമാർക്ക് ഇതിലൂടെ പ്രയോജനം ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. കരകൗശല തൊഴിലാളികൾക്ക് സൗജന്യമായി ടൂൾകിറ്റുകൾ വിതരണം ചെയ്യുന്ന പദ്ധതി പുരോഗമിച്ചു വരികയാണ്. പൊതുജനങ്ങളിൽ പ്രത്യേകിച്ച് വിദ്യാർത്ഥികളിൽ കരകൗശല മേഖലയെ കുറിച്ചുള്ള അവബോധം വളർത്തുന്നതിനായി ക്രാഫ്റ്റ് അവയർനെസ് പ്രോഗ്രാമുകൾ സംഘടിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. അവബോധം സൃഷ്ടിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരു ഹ്രസ്വ ചിത്രത്തിന്റെ നിർമ്മാണവും പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ട്. ഓൺലൈൻ വിപണനത്തിന്റെ സാധ്യതകൾ പ്രയോജനപ്പെടുത്തുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി കൈരളി ഹാന്റിക്രാഫ്റ്റ്സ് എന്ന പേരിൽ ആമസോൺ, ഫ്ലിപ്കാർട്ട് എന്നീ ഇ-കൊമേഴ്സ് പ്ലാറ്റ്ഫോമുകളിൽ ഓൺലൈൻ സെയിൽസ് ആരംഭിച്ചു. കോവിഡ് പ്രതിരോധത്തിനായി വിവിധതരം കരകൗശല വസ്തുക്കൾ ഉപയോഗപ്പെടുത്തി സാന്നിറ്റൈസർ ഡിസ്പെൻസർ, കോവിഡ് -19 പ്രൊട്ടക്ഷൻ കിറ്റ് എന്നിവ നിർമ്മിച്ചു വിപണിയിലെത്തിച്ചു. കരകൗശല വികസന കോർപ്പറേഷൻ കണ്ണൂർ ജില്ലയിലെ കണ്ടതിമംഗലം, കൊല്ലം ജില്ലയിലെ കടവൂർ എന്നീ സ്ഥലങ്ങളിൽ പൊതു സേവന കേന്ദ്രങ്ങൾ ആരംഭിച്ചു. തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിലെ ചേർപ്പിൽ പൊതുസേവന കേന്ദ്രം ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ അവസാനഘട്ടത്തിലാണ്.

ഖാദി മേഖലയുടെ പുനരുദ്ധാരണത്തിനായി ചർക്കകളുടേയും

തരികളുടേയും പരിഷ്കരണം, ഉല്പാദന കേന്ദ്രങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്തൽ, തൊഴിലാളികൾക്ക് മിനിമം കൂലി പരിഷ്കരിക്കുവാനുള്ള നടപടികൾ, ഉത്സവബത്ത 1 5 0 0 രൂപയാക്കി വർദ്ധിപ്പിച്ചത്, ഉല്പാദന ഇൻസെന്റീവ് ഇരട്ടിയാക്കിയത്, ഇ.എസ്.എം., ക്ഷേമനിധി ആനുകൂല്യങ്ങൾ, അധ്വാന ഭാരം ലഘൂകരിച്ച് കൂടുതൽ ഉല്പാദനവും കൂലിയും ലഭിക്കാൻ ഉതകുന്ന തരത്തിൽ റെഡിമെയ്ഡ് വാർപ്പിംഗ് പോലുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ വ്യാപകമാക്കൽ, കേന്ദ്ര ഖാദി കമ്മീഷന്റെ സഹായത്തോടെയുള്ള വർക്ക്ഷെഡ് പദ്ധതി, തൊഴിലാളികൾക്ക് നിശ്ചിത ഇടവേളകളിലെ പരിശീലനം, ഖാദി മേഖലയിൽ പുതുതായി തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിലേക്കായി ഖാദിഗ്രാമം പദ്ധതി എന്നിവ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. കൂടാതെ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ പദ്ധതി വിഹിതവും, ത്രിതല പഞ്ചായത്തുകളുടെ പദ്ധതി വിഹിതവും ഉപയോഗപ്പെടുത്തി അടിസ്ഥാന സൗകര്യം മെച്ചപ്പെടുത്തി യന്ത്രവത്കൃത പാവ് നിർമ്മാണ യൂണിറ്റുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. ചെറുകിട ഖാദി വ്യവസായ സംരംഭകർക്ക് സഹായം ലഭ്യമാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ എന്റെ ഗ്രാമം പദ്ധതി മുഖേന സബ്സിഡി അനുവദിച്ചു നൽകുന്നു. ഇതിനു പുറമെ പ്രധാനമന്ത്രിയുടെ തൊഴിൽ ദായക പദ്ധതി പ്രകാരവും (പി.എം.ഇ.ജി.പി.) ഗ്രാമീണ മേഖലയിൽ വായ്പ ലഭ്യമാക്കി വരുന്നു.

കേരള സ്റ്റേറ്റ് ആർട്ടിസാൻസ് ഡെവലപ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷൻ മുഖേന കൈത്തൊഴിൽ മേഖലയിൽ ഉൽപാദിപ്പിക്കപ്പെടുന്ന ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ കാലതാമസം കൂടാതെ

വിറ്റഴിക്കുന്നതിനായി സർവ്വീസ് ആന്റ് സപ്ലൈ പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. കൈത്തറി മേഖലയെ പുനരുദ്ധരിക്കുന്നതിനും പരമ്പരാഗത ആർട്ടിസാൻമാർക്ക് ജോലി നൽകുന്നതിനും തറികളുടെ റിപ്പയർ, പുതിയ തറികളുടെ നിർമ്മാണം എന്നിവ കാഡ്കോ ഏറ്റെടുത്ത് നടപ്പാക്കി വരുന്നു. കേരളത്തിലെ തദ്ദേശസ്വയം ഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളെ ISO നിലവാരത്തിലേയ്ക്ക് ഉയർത്തുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ഓഫീസ് ഫർണിഷിംഗ്, ആധുനികവൽക്കരണം എന്നിവ ഒരുക്കുന്നതിന്റെ നോഡൽ ഏജൻസിയായി കാഡ്കോയെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണ യന്ത്രത്തിന്റെ ഭാഗമായി സ്കൂളുകൾ നവീകരിക്കുന്നതിനുള്ള ഏജൻസിയായി കാഡ്കോയെ നിയോഗിച്ചിട്ടുണ്ട്. പരമ്പരാഗതവും പരിശീലനവും സിദ്ധിച്ച കൈത്തൊഴിലാളികളുടെ വൈദഗ്ദ്ധ്യം പൊതുസമൂഹത്തിന് പ്രയോജനപ്പെടുത്തുന്നതിനും കേരളത്തിലുടനീളമുള്ള തനത് ആർട്ടിസാൻമാരെ ഒരു കടക്കിഴിലെത്തിച്ച് അതുവഴി കൂടുതൽ തൊഴിലവസരം സൃഷ്ടിച്ച് സ്ഥിരവരുമാനം ഉറപ്പാക്കുന്നതിനും വേണ്ടി കാഡ്കോ ആർട്ടിസാൻസ് ലേബർ ഡാറ്റാ ബാങ്ക് എന്ന പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

കൈത്തറി മേഖലയുടെ പുനരുജ്ജീവനം ലക്ഷ്യമാക്കി കൂടുതൽ നെയ്യുകാരെ ഈ മേഖലയിലേക്ക് ആകർഷിക്കുന്നതിനും, നെയ്യുകാർക്ക് അധികവേതനം, കൂടുതൽ തൊഴിൽദിനങ്ങൾ എന്നിവ ലഭിക്കുന്നതിനായി സൗജന്യ കൈത്തറി സ്കൂൾ യൂണിഫോം പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി. പ്രസ്തുത പദ്ധതി പ്രകാരം നെയ്യുകാർക്ക് വർഷത്തിൽ 200 മുതൽ 300 ദിവസം വരെ ദിനംപ്രതി 600 രൂപ നിരക്കിൽ തൊഴിൽ ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. 4 വർഷം

പിന്നിട്ടപ്പോൾ 5900 നെയ്യുകാരടെയും
 1600 അനുബന്ധ തൊഴിലാളികളുടെയും
 തൊഴിൽസ്ഥിരത ഉറപ്പാക്കുവാനും
 കഴിഞ്ഞു. സംസ്ഥാനത്ത് പ്രവർത്തന
 രഹിതമായി പൂട്ടിക്കിടന്നിരുന്ന പല
 കൈത്തറി സംഘങ്ങളും പ്രസ്തുത
 പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി തുറന്നു
 പ്രവർത്തിപ്പിക്കുവാൻ കഴിഞ്ഞു.
 കൈത്തറി മേഖലയിൽ നടപ്പിലാക്കിയ
 മിനിമം കൂലി വർദ്ധനവ് സ്ത്രീ യൂണിഫോം
 പദ്ധതിയിലും ഉൾപ്പെടുത്തി. കൂടാതെ
 യുവാവിന് പദ്ധതി, ഒരു വീട്ടിൽ ഒരുതറി
 പദ്ധതി, പുതിയ ഡീസൈനുകളും ബ്രാന്റും
 പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്ന പദ്ധതി
 നെയ്യുകാർക്കും അനുബന്ധ
 തൊഴിലാളികൾക്കുമുള്ള പ്രചോദന
 പരിപാടി (പ്രൊഡക്ഷൻ ഇൻസെന്റീവ്)
 കൈത്തറി മേഖലയിലെ സ്വയം
 തൊഴിൽ സഹായ പദ്ധതി,
 ഗുണമേന്മയുള്ള അസംസ്കൃത വസ്തുക്കൾ
 വാങ്ങുന്നതിനുള്ള മാർജിൻ മണി വായ്പ
 ടെക്നോളജി അപ്ഗ്രേഡേഷൻ പദ്ധതി
 എന്നിവയും വിജയകരമായി
 നടപ്പിലാക്കിയതു വഴി കൈത്തറി
 വ്യവസായ മേഖലയെ
 പുനരുജീവിപ്പിക്കുവാൻ സാധിച്ചു.
 കേരള ദിനേഴ് ബീഡി
 തൊഴിലാളി കേന്ദ്ര സഹകരണ
 സംഘത്തിന് പ്രവർത്തന ഗ്രാന്റായി 12
 കോടി രൂപയും ബീഡി
 തൊഴിലാളികൾക്ക് ആശ്വാസ പെൻഷൻ
 നൽകുന്നതിനായി 1.5 കോടി രൂപയും
 അനുവദിച്ചു.
 ഈ സർക്കാർ
 അധികാരത്തിൽ വരുമ്പോൾ കാപ്പി
 ഫാക്ടറികൾ പ്രവർത്തന മൂലധനത്തിന്റെ
 അഭാവം മൂലം
 അടഞ്ഞുകിടക്കുകയായിരുന്നു. 2016
 ഓണത്തിന് മുൻപ് കാപ്പി ഫാക്ടറികൾ
 എല്ലാം പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചു.
 തൊഴിലാളികൾക്ക് കുറഞ്ഞത് 200
 തൊഴിൽ ദിനങ്ങൾ എങ്കിലും നൽകുക

എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ കാപ്പക്സ് പ്രവർത്തിച്ചു വരികയാണ്. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്ന ശേഷം 2016 കലണ്ടർ വർഷം 70 തൊഴിൽ ദിനങ്ങളും, 2017 കലണ്ടർ വർഷം 153 തൊഴിൽ ദിനങ്ങളും, 2018 കലണ്ടർ വർഷം 181 തൊഴിൽ ദിനങ്ങളും 2019 കലണ്ടർ വർഷം 214 തൊഴിൽ ദിനങ്ങളും, 2020 കലണ്ടർ വർഷം കോവിഡ് 19 എന്ന മഹാവിപത്തി മൂലമുണ്ടായ പ്രതിസന്ധി കാപ്പക്സിന്റെ ദൈനംദിന പ്രവർത്തനങ്ങളെ സാരമായി ബാധിച്ചുവെങ്കിലും 160 തൊഴിൽ ദിനങ്ങളും (01.01.2020 മുതൽ 31.12.2020) കാപ്പക്സ് തൊഴിലാളികൾക്ക് നൽകി കഴിഞ്ഞു. കാപ്പക്സ് ഫാക്ടറികൾ എല്ലാം തന്നെ കോവിഡ് 19 പ്രോട്ടോക്കോൾ പ്രകാരം പ്രവർത്തിച്ചുവരുകയാണ്. കശുവണ്ടിയുടെ സീസൺ സമയത്ത് തന്നെ നാടൻ തോട്ടങ്ങി സർക്കാർ നിശ്ചയിക്കുന്ന തറവിലയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനമായ ആറളം ഫാം, പ്ലാന്റേഷൻ കോർപ്പറേഷൻ ഓഫ് കേരള എന്നിവയിൽ നിന്നും സംഭരിച്ചു വരികയാണ്. 2020 സീസണിൽ കണ്ണൂർ, കാസർഗോഡ് എന്നീ ജില്ലകളിലെ കശുമാവ് കർഷകരെ സഹായിക്കുന്നതിനായി സർക്കാർ നിർദ്ദേശ പ്രകാരം കാപ്പക്സ് 780.507 മെട്രിക് ടൺ തോട്ടങ്ങി കിലോഗ്രാമിന് 101 രൂപ നിരക്കിൽ നൽകി ടി ജില്ലകളിലെ കോ- ഓപ്പറേറ്റീവ് സൊസൈറ്റികൾ മുഖേന സംഭരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കശുവണ്ടി വ്യവസായത്തിൽ നിന്നും ഇടനിലക്കാരെ ഒഴിവാക്കി കശുവണ്ടി വിദേശ രാജ്യങ്ങളിൽ നിന്നും നേരിട്ടു സംഭരിക്കുന്നതിനായി കേരളാ കാഷ്യൂ ബോർഡ് എന്ന സ്ഥാപനം രൂപീകരിച്ച് പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോൾ കാപ്പക്സിന് ഇറക്കുമതി ചെയ്ത തോട്ടങ്ങി കേരളാ കാഷ്യൂ ബോർഡ് ആണ്

നൽകിവരുന്നത്. ആധുനികവൽക്കരണവും ഭാഗികമായ യന്ത്രവൽക്കരണവും കാപ്പിക്സ് ഫാക്ടറികളിലും പാക്കിംഗ് സെന്ററിലും നടന്നു വരികയാണ്. ചെറുകിട വ്യാപാരം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനായി കാപ്പിക്സിന്റെ 10 ഫാക്ടറികളിലും പ്രത്യേക സെയിൽസ് ഔട്ട് ലെറ്റുകൾ പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നു. കാപ്പിക്സ് തൊഴിലാളികളുടെയും ജീവനക്കാരുടെയും ക്ഷേമപദ്ധതികളായ ESI, EPF, RWF മുതലായവയും ശമ്പളം, ബോണസ് മുതലായവയും കാപ്പിക്സ് മുടക്കം കൂടാതെ വീതരണം ചെയ്തു വരുന്നു. 2012 മുതൽ 2014 വരെയുള്ള കാലയളവിൽ റിട്ടയർ ചെയ്ത തൊഴിലാളികളുടെ ഗ്രാറ്റുവിറ്റി കിഴിറ്റിക വീതരണം ചെയ്തു കഴിഞ്ഞു. അടഞ്ഞു കിടക്കുന്ന പ്രൈവറ്റ് ഫാക്ടറികളിൽ നിന്നും 1500 ഓളം തൊഴിലാളികളെ ഇതുവരെയായി കാപ്പിക്സിന്റെ അധീനതയിലുള്ള 10 ഫാക്ടറികളിലായി പുതിയതായി നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോൾ ഏകദേശം 4000 തോളം തൊഴിലാളികളും ഫാക്ടറി ജീവനക്കാരും കാപ്പിക്സിന്റെ അധീനതയിലുള്ള 10 ഫാക്ടറികളിലായി ജോലി നോക്കി വരുന്നു. സർക്കാരിന്റെ 100 ദിനകർമ്മ പദ്ധതികളുടെ ഭാഗമായി കാപ്പിക്സിന്റെ അധീനതയിലുള്ള 10 ഫാക്ടറികളിലെ വിവിധ സെക്ഷനുകളിലായി 1000 തൊഴിലാളികളെ കൂടി പുതുതായി നിയമിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു. കൂവണ്ടി പരിപ്പിന്റെ ഹോർസെയിൽ വിപണനരംഗത്ത് ഇ-ടെൻഡർ നടപടി സ്വീകരിച്ചു ആദ്യത്തെ പൊതു മേഖലാ സ്ഥാപനമാണ് കാപ്പിക്സ്. കാപ്പിക്സിന്റെ പരിപ്പ് വിൽപന 2019-20 വർഷം മുതൽ ഇ-ടെൻഡർ മുഖേന നടത്തി വരുന്നു. ആയതു മൂലം പരിപ്പിന്റെ വിപണനം കൂടുതൽ സുതാര്യവും മത്സാരിധിഷ്ഠിതവുമാവുകയും കൂവണ്ടി

പരിപ്പിന് മെച്ചപ്പെട്ട വില ഉറപ്പാക്കാനും കഴിയുന്നുണ്ട്. കൂടാതെ തൊഴിലാളികളുടെ/ജീവനക്കാരുടെ വേതനം ബാങ്ക് അക്കൗണ്ട് വഴിയാകുകവഴി സുതാര്യതയും ഉറപ്പുവരുത്തുവാനും കൂടാതെ സമയബന്ധിതമായി വേതനം തൊഴിലാളികളുടെ അക്കൗണ്ടിൽ എത്തുവാനും സഹായകരമായിട്ടുണ്ട്.

ബാംബു കോർപ്പറേഷൻ മുഖേന ഈറ്റയിൽ നിന്നും അളി കീറി പനമ്പു നെയ്യേണ്ടി വരുന്ന പ്രായോഗിക ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ മൂലം ഈ മേഖലയിൽ നിന്നും മാറി നിൽക്കുന്ന തൊഴിലാളികളെ തിരിച്ചു കൊണ്ടു വരുന്നതിനായി അത്തരക്കാർക്ക് ആവശ്യാനുസരണം പനമ്പു നെയ്യുവാൻ വേണ്ട അളി വിതരണം ചെയ്യുകയെന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ അങ്കമാലിയിലും, പെരുമ്പാവൂർ വല്ലത്തും അളിവിതരണ യൂണിറ്റുകൾ ആരംഭിക്കുകയുണ്ടായി. വൈവിധ്യ വൽക്കരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി പുതിയ അളി എടുക്കുന്ന യൂണിറ്റുകൾ തുടങ്ങുന്നതിനുള്ള പ്രാരംഭ നടപടികൾ ആരംഭിച്ചു. പുതിയ ഉല്പന്നം എന്ന നിലക്ക് ബാംബു ലോഗ്സ്, ബാംബു കൊറുഗേറ്റഡ് ഷീറ്റ്, ചന്ദനത്തിരി സ്റ്റീക്ക് എന്നിവ ഉണ്ടാക്കുന്നതിനുള്ള പ്രോജക്ട് നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

ബാംബു ബോർഡ് ഫാക്ടറിയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനായി വില കുറഞ്ഞ എന്നാൽ ഗുണമേന്മ കൂടിയ ബാംബു പ്ലൈ സ്റ്റാൻഡേർഡ് വിപണിയിലെത്തിക്കുവാനുള്ള ശ്രമങ്ങൾ നടത്തിവരുകയാണ്. ബാംബു കോർപ്പറേഷൻ പരമ്പരാഗത ഈറ്റ പനമ്പ് തൊഴിലാളി മേഖലയിലുള്ള പ്രവർത്തനത്തിനൊപ്പം മൂളയെ ഒരു വ്യാവസായിക നിർമ്മാണ വസ്തുവായി ഉയർത്തുന്നതിനുവേണ്ടി വിവിധ പദ്ധതികൾ ആസൂത്രണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

കയർ വ്യവസായ മേഖലയിൽ ചികിരി ഉല്പാദനത്തിൽ സ്വയംപര്യാപ്ത കൈവരിക്കുക, പരമ്പരാഗത തൊഴിലാളികളുടെ തൊഴിലും, കൂലിയും സംരക്ഷിച്ച് സമ്പൂർണ്ണ യന്ത്രവൽക്കരണം നടപ്പാക്കുക, കയർ ജിയോ ടെക്സ്റ്റൈൽസിന്റെ ഉപയോഗം വർദ്ധിപ്പിക്കുക, ഉല്പന്ന രംഗത്ത് വൈവിധ്യവൽക്കരണവും നൂതനമാർക്കറ്റിംഗ് സംവിധാനങ്ങളും ഏർപ്പെടുത്തുക എന്നിവ വഴി ഒരു രണ്ടാംഘട്ട പുനഃസംഘടന നടപ്പാക്കുകയാണ്. തൊണ്ട് സംഭരണം ശക്തിപ്പെടുത്തിയും പൂർണ്ണമായും യന്ത്രവൽക്കരണം നടപ്പിലാക്കിയും പരമാവധി ചികിരി ഉൽപാദിപ്പിച്ച് കയർ മേഖലയെ ശക്തിപ്പെടുത്തുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ 2-ാം പുനഃസംഘടന വിജയ പ്രദമായി മുന്നോട്ട് പോവുകയാണ്. ആധുനിക സാങ്കേതികവിദ്യയുടെ സഹായത്തോടെ കുടുംബശ്രീ യൂണിറ്റുകൾ, ഫാർമേഴ്സ് സർവ്വീസ് സെന്ററുകൾ, നാളികേര ഉൽപ്പാദക കമ്പനികൾ, ആഗ്രോ സർവ്വീസ് സെന്ററുകൾ തുടങ്ങിയവയെ ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് തൊണ്ട് സംഭരണം ശക്തമാക്കുന്നതിനും പൂർണ്ണമായി യന്ത്രവൽക്കരണം നടപ്പിലാക്കി പരമാവധി ചികിരി ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്നതിനും കയർ വികസന വകുപ്പിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി കുടുംബശ്രീ സംസ്ഥാന മിഷനും ജില്ലാ മിഷനുകളുമായി ചേർന്ന് കണ്ണൂർ പ്രോജക്ട് ഓഫീസിനു കീഴിൽ രണ്ടും, തൃശ്ശൂർ പ്രോജക്ട് ഓഫീസിനു കീഴിൽ ഒന്നും ഉൾപ്പെടെ മൂന്ന് ഡി.എഫ്.മില്ലുകൾ കുടുംബശ്രീ യൂണിറ്റുകളുടെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. കണ്ണൂർ, തൃശ്ശൂർ, നോർത്ത് പറവൂർ, കോഴിക്കോട്, പൊന്നാനി എന്നീ പ്രോജക്ടുകളിലായി ആറ് ഡി.എഫ്. യൂണിറ്റുകൾ കൂടി

സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ വിവിധ ഘട്ടങ്ങളിലാണ്. ചകിരി ഉൽപ്പാദനത്തിൽ നിർണ്ണായക അളവു വരെ സ്വയംപര്യാപ്തത കൈവരിക്കുക എന്നതാണ് പ്രധാനമായും ലക്ഷ്യമിട്ടിട്ടുള്ളത്. 13-ാം പഞ്ചവത്സര പദ്ധതി കാലത്ത് 500 ചകിരി മില്ലുകൾ സ്ഥാപിക്കുക എന്ന ഉദ്ദേശത്തോടുകൂടിയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ മുന്നോട്ടു പോകുകയാണ്. സംസ്ഥാനത്ത് ഇതിനോടകം തന്നെ 113 ഡി.എഫ്. മില്ലുകൾ സ്ഥാപിച്ചു കഴിഞ്ഞു. 27 ഡി.എഫ്. മില്ലുകളുടെ നിർമ്മാണം വിവിധ ഘട്ടങ്ങളിൽ പുരോഗമിക്കുന്നു. സ്വകാര്യ സംരംഭകരും സർവ്വീസ് സഹകരണ ബാങ്കുകളും 80 പുതിയ ഡി.എഫ് മില്ലുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള ധാരണാപത്രം കയർ കേരള 2019 ൽ ഒപ്പുവയ്ക്കുകയും തുടർ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടന്നുവരികയുമാണ്.

കയർഫെഡ് കേരളത്തിലെ കയർ സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്ക് നൽകുന്ന ചകിരിയുടെ 44% കേരളത്തിലെ ഡി.എഫ് മില്ലുകളിൽ നിന്ന് ഉൽപ്പാദിപ്പിച്ചതാണ്. 2019-20 ൽ കയർഫെഡിന്റെ ചകിരി സംഭരണം 3330.70 ടൺ ആയിരുന്നു. 2020 -21 ഏപ്രിൽ മുതൽ ഡിസംബർ വരെ 8458.90 ടൺ ചകിരി കയർഫെഡ് സംഭരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആയതിൽ 2463.30 ടൺ ചകിരി കേരളത്തിലെ ഡി.എഫ് മില്ലുകളിൽ നിന്ന് സംഭരിച്ചതാണ്. കേരളത്തിന്റെ വടക്കൻ മേഖലകളിൽ കൂടുതൽ തൊണ്ട് ലഭ്യമാകുന്നതിനാൽ ആ മേഖലകളിൽ കൂടുതൽ ഡി.എഫ് മില്ലുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനും സബ്സിഡി നൽകിക്കൊണ്ട് സ്വകാര്യ സംരംഭകരെ ഈ മേഖലയിലേക്ക് ആകർഷിക്കുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. . തൊണ്ട് ലഭ്യത താരതമ്യേന കുറവുള്ള തെക്കൻ മേഖലകളിൽ ന്യായവിലയിൽ തൊണ്ട്

ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് വൈക്കം
 ആസ്ഥാനമായി രൂപീകരിച്ച കയർ
 കൺസോർഷ്യം വഴി സാധ്യമായിട്ടുണ്ട്.
 ഇതിന്റെ പ്രവർത്തനം നിലവിൽ വൈക്കം
 കേന്ദ്രീകരിച്ചാണ് നടക്കുന്നതെങ്കിലും
 കേരളത്തിലെ മുഴുവൻ സംഘങ്ങൾക്കും
 ഇതിന്റെ സേവനം ലഭ്യമാണ്.

കയർ സഹകരണ
 സംഘങ്ങളിൽ യ്ദന്തവത്ക്കരണത്തിന്റെ
 ഭാഗമായി 14083 എണ്ണം ഇലക്ട്രിക്
 റാട്ടുകൾ നൽകി കഴിഞ്ഞു. കൂടാതെ 10/20
 ക്രമത്തിൽ ഓട്ടോമാറ്റിക് സ്പിന്നിംഗ്
 മെഷീനുകൾ സ്ഥാപിച്ച് സഹകരണ
 സംഘങ്ങളെ ഫാക്ടറി ടൈപ്പ്
 സംഘങ്ങളാക്കി നവീകരിക്കുന്ന
 നടപടികളും ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. 2020-21
 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ ഏകദേശം
 2000 സംഘങ്ങളിലായി 2000
 എ.എസ്.എം സ്ഥാപിക്കുവാനാണ്
 ലക്ഷ്യമിട്ടിരിക്കുന്നത്. 100
 സംഘങ്ങളിലായി 1000 എ.എസ്.എം
 സ്ഥാപിച്ചുകഴിഞ്ഞു. 2015-16 ൽ 7000
 ടൺ ആയിരുന്ന കയറ്റുൽപ്പാദനം 2019-
 20ൽ 20500 ടൺ ആയി ഉയർത്താൻ
 കഴിഞ്ഞു.

ആലപ്പുഴ ജില്ല
 കേന്ദ്രീകരിച്ചാണ് പ്രാധാന്യമായും
 ഉൽപ്പന്ന നിർമ്മാണ മേഖല
 പ്രവർത്തിക്കുന്നത്.

എൻ.സി.ഡി.സി.യുടെ സഹായത്തോടെ
 ആലപ്പുഴ പ്രോജക്ടിനു കീഴിലുള്ള 6 മാറ്റ്സ്
 & മാറ്റിംഗ്സ് സംഘങ്ങളിൽ 50
 ആട്ടോമാറ്റിക് ലൂമുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന്
 കെ.എസ്.സി.എം.എം.സി ടെണ്ടർ
 ക്ഷണിക്കുകയും ചെറുവാരണം സി.എം &
 എം.സി.എസ് ലി.നം 989 ൽ ലൂമുകൾ
 സ്ഥാപിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. മാറ്റ് 5
 സി.എം & എം.സി.എസ് നിർമ്മാണ
 പ്രവൃത്തികൾ പൂരോഗമിക്കുകയാണ്.
 2020-21 ൽ 40000 ടൺ
 കയർ ഉൽപ്പാദനം ലക്ഷ്യമിടുന്നു.
 ഇപ്രകാരം ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്ന കയർ

Two vertical lines on the left side of the page, likely serving as a margin or separator.

ആഭ്യന്തര വിപണിയിൽ ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്നതിനാണ് ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. അതിനായി കയർ ഭൂവസ്ത്ര പരിപാടി വിപുലമായി നടപ്പിലാക്കും. 2019 കയർ കേരളയിൽ ഒപ്പ് വച്ച 103 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി വരികയാണ്.

പരമ്പരാഗത കരകൗശലമേഖലയെ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനായി ഇൻകുബേഷൻ ഇൻ ടെഡിഷണൽ സെക്ടർ എന്ന പദ്ധതി പ്രകാരം കരകൗശല ശിൽപ്പികൾക്കുള്ള പരിശീലന പദ്ധതി സുരഭി മുഖാന്തിരം പൂർത്തീകരിച്ചു. അത് പ്രകാരം 700 ആർട്ടിസാൻസിന് പരിശീലനം ലഭിക്കുകയും 3500ൽ അധികം പേർക്ക് പ്രയോജനം ലഭിക്കുകയും ചെയ്തു. പരമ്പരാഗത കരകൗശല ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്നതിനും അവ അനായാസം വിറ്റഴിക്കുന്നതിനും നൂതന സാങ്കേതിക വിദ്യകൾ ഉപയോഗിച്ച് സുരഭിയുടെ ക്രാഫ്റ്റ് ഡവലപ്പ്മെന്റ് സെന്ററിൽ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിനും, പരിശീലനം നൽകുന്നതിനും ഡിസൈൻ ഡവലപ്പ്മെന്റ് വർക്ക് ഷോപ്പും, ടെയിനിങ്ങും നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

കെൽപാം മുഖേന പുതിയതായി ഏളളി ആട്ടോമാറ്റിക് പെറ്റ് ബോട്ടിൽ പ്ലാന്റ് സ്ഥാപിച്ച് 6 ഫ്ലേവറുകളിലായി കോളകൾ നിർമ്മിച്ച് വിപണനം നടത്തി വരുന്നു. സീസണലായി മാത്രം ലഭിക്കുന്ന നൊക്ക്, അക്കാനി (നീര) മുതലായവ ലഭ്യമാകുന്ന മുറയ്ക്ക് ശേഖരിച്ച് സൂക്ഷിയ്ക്കുന്നതിനായി ചില്ലർ റൂമും, മറ്റ് അസംസ്കൃത വസ്തുക്കൾക്കായി സ്റ്റോർ റൂമും സ്ഥാപിച്ചു. ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ ഗുണനിലവാരം പരിശോധിക്കുന്നതിനായി 'ലാബ്' സ്ഥാപിക്കുകയുണ്ടായി.

		<p>പാലക്കാട് കല്ലെപ്പുറത്തിൽ 48 TPD ടൺ ഉൽപ്പാദന ശേഷിയുള്ള മോഡേൺ റൈസ് മിൽ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ ത്വരിതഗതിയിൽ നടന്നു വരുന്നു. ആരോഗ്യദായകമായ ന്യൂട്രിഫഡ്-പനംകിഴങ്ങിൽ നിന്നും ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കാൻ നടപടികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>
--	--	-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------


 സെക്ഷൻ ഓഫീസർ